

多管齐下抓环保 建设美丽昌赣线

本报南昌讯 机电公司(南)昌赣(州)客专项目部自进场施工以来,始终坚持“生产与环保并行”的施工理念,采取多项措施,大力加强施工过程中的环境保护,着力打造自然和谐的美丽昌赣线。

机电公司承建的昌赣客专CGZQ-2标全长10.525公里,施工内容主要包括小港特大桥、剑南特大桥及无砟轨道工程施工。标段位于江西省丰城市小港镇。该镇环境优美,水系发达,多农田、水塘、沟渠,环境保护与水土保持(环保)要求极高。

为了建设美丽、和谐的昌赣客专,该项目部将污水、粉尘、废弃物作

为主要控制对象,不断改善管理机制,打造绿色生态的施工环境。进场施工前,项目部在开展工地调查的同时,对管段内的自然资源、环境现状及环保重点领域开展了深入调研,摸清了管段内的水流、耕地、绿化情况,出台了项目部环境保护与水土保持施工方案,加强文明施工与环境保护力度;开展了环保讲堂,订阅了环境报刊,对进场作业人员宣传施工环境保护知识培训,经考核合格后方可上岗,引导和培养员工环境保护意识;树立绿色施工理念,建立了从项目经理到班组作业员的环保责任制,层层细分环保保护岗位职责,明确环保保护奖励措施,设立了环保保护专员时时监控施工现场。在施工过程中,项目部通过优化施

工方案、组织编制采用“四新”(新技术、新工艺、新材料、新设备)技术的环保保护措施、下发重要环保因素管理清单等措施,出台了环保保护“四个必须”,即在编制施工组织设计、月度施工生产计划、施工技术交底、“四新”技术作业指导书时,必须同步编制环保保护措施,做到了现场文明施工。

该项目部多措并举,不仅提高了项目员工的环境保护意识和项目安全质量管理水平,建立起懂行善管的环保自我监控体系,同时也实现了与周边环境和谐自然,打造出绿色生态的施工生产环境,得到当地政府和村民的赞誉,为施工生产创造了良好的外部环境。

(陈希良)

本报瑞九讯 “如今的食堂饭菜越来越好吃啦,咱们下个月要给食堂员工多加分!”3月25日,局瑞九(昌)九(江)铁路2标经理部(五公司代局指)公开栏前挤满了前来查看3月份食堂人员绩效考核得分的员工。这是该经理部自今年一季度以来创新绩效管理办法,调动食堂人员工作积极性,改善食堂环境和饭菜质量,管理好员工就餐问题的一个缩影。

为了进一步提升食堂的管理水平,更好地为项目施工生产做好服务保障工作,从2016年1月起,该经理部制定了《瑞九经理部食堂人员绩效考核管理办法》,并成立了绩效考核领导小组,制定了详细的考核评选流程,以确保考核工作的公开、公正、合理、透明。考核分为经理部全员绩效考核和办公室绩效考核两个部分,全体员工、综合办公室分别按60%、40%比例,从饭菜质量、清洁卫生、采购规范、服务态度四个方面进行打分,每月一次测评考核,公开打分,现场统计结果,得分直接与食堂人员当月的绩效奖励挂钩。

据悉,2016年以来,经理部行政和工会通过开展“四个一”活动,把创建“员工满意食堂”纳入了职工之家建设、劳动竞赛和工会建设日程。每月召开一次伙委会,听取员工对食堂的建议和意见进行汇总,并采取措施进行整改;让每位员工说出喜欢吃的一样菜,每周进行汇总合理安排菜谱,确保做到饭菜品种花样多、荤素搭配适当,营养均衡;每季度对厨房进行一次彻底大清扫,确保食堂卫生整洁、食品安全;每月对食堂人员进行一次绩效考评,通过制度激发工作干劲,提高工作效率,改善食堂环境和饭菜质量。科学有效的管理收到了良好的效果,如今的食堂“拴”住了员工的胃,让员工们吃得舒心、吃得开心,以更加饱满的精力和热情投入到工作之中。

后勤保障 (胡一帆 刘李静)

创新绩效管理办法 提升食堂服务水平

本报合肥讯 “优秀的PPT应该具备哪些要素?制作前需要考虑什么问题?”4月11日,在局机关党群干部业务知识培训课堂上,局党委组织部部长汪石洲用深入浅出的语言为大家讲授了一堂生动的PPT培训课程。局党群部门40余人参加了学习。

Powerpoint(简称PPT)是微软公司出品的office软件系列重要组件之一,是一种演示文稿图形程序,功能强大,文字图表与图片、音频、视频、动画的排版变化比较灵活,主要用于制作各种演示幻灯片,适用于演讲、教学等场合,也是一款常用的办公应用软件。

在局党委学习型企业建设过程中,机关党群干部与时俱进,不断调整知识结构,充实更新业务知识,学国学、勤培训、大练兵,学习热情高涨。培训课上,汪石洲就PPT的制作和使用技巧进行理论讲解和操作演练,使学员们了解了PPT的制作程序、内容结构规范、制作要领、版式、文字、图表、动画的制作、使用技巧等方面内容,以便于学员们针对企业的特点,将PPT应用于各类会议、培训、活动中,提高工作质量和效果。课后,汪石洲还就学习PPT的相关内容与学员们进行了交流互动。

(孙丹丹)

培训短信



无人机培训进课堂

▲3月23日下午,参加局宣传骨干培训班的学员们正在学习操控无人机。近几年来,随着无人机在生产、宣传领域的普及和运用,其独特的视角呈现给人耳目一新的冲击感。为紧跟时代,局宣传部利用宣传干部培训班,适时将无人机培训“搬入”课堂,并邀请知名航拍摄影师进行PPT授课及现场指导,取得了良好成效。

(邵军体 摄)

员工培训“入现场”

本报南京讯 “当传动轴万向节和花键松旷时,车辆起步时车身会发抖,并听到有‘格啦、格啦’的撞击声,在改变车速时,特别是低速时响声更加明显。其主要原因就是万向节轴及滚针磨损松旷,或滚针断裂……”这是3月25日八分公司南京地铁项目部轨道车司机培训的实训现场,授课老师以具体案例,给一线员工上了一堂生动培训实操课。

随着铁路建设的快速发展,高科技、现代化设备不断更新,员工的操作技能和掌握新设备的能力也要不断提高,仅靠教室内枯燥乏味的理论知识灌输,已然达不到预期的培训效果,更不能满足广大一线员工的操作技能需求。为解决这一弊端,更好地帮助员工解决现场作业中遇到的问题,使员工在实际生产中操作更规范、更合理,确保生产更安全、

更高效。今年以来,八分公司不断加强员工培训力度,不断创新培训理念和培训方式,逐渐由单向的理论灌输式培训变成双向互动的现场实际操作培训,把培训课堂“搬进了”生产现场。

“这种职工技能培训比较灵活,它可以随时随地根据实际情况,模拟现场生产过程中遇到的各种情况。通过现场讲解和演练的方式,使学员更直观地掌握培训内容,提高他们的实操能力,回到岗位上就能立刻派上用场。”八分公司机械部部长王道成介绍说。

据悉,本次轨道车司机培训根据现场实际、设备特点,制定了详细的培训教学计划,安排了设备原理及故障排除、轨道车规范驾驶、现场应急维修以及常规保养等课程。同时,培训班还组织学员在东流和徐庄两个施工现场进行现场实操培训,由厂家专职技术人员和实践经验丰富的老师为大家现场解惑。

(军体 郭译)

“我来讲一课”助推员工素质提升

本报济南讯 4月4日晚7点,七分公司泰(安)东(阿)公路项目部“我来讲一课”活动又准时开始了,项目总工程师王好明正在绘声绘色地讲解高速公路互通桥梁的施工要点……

为进一步提升员工能力素质,该项目部将临建碰头会与讲课活动相结合。进入3月下旬以来,项目部每周举办一场“我来讲一课”全员培训活动,由项目部领导班子、各部门负责人轮流走上讲台,把自己的技术技能和工作中积累的经验与教训,毫无保留地传授给学员们,并不断充实讲课内容,找准切入点,真正做到“学在课堂、用在现场”,最大限度满足员工学习技术技能、提升综合素质的需求。学员通过和台上老师自由讨论、相互交流,使每一节课既通俗易懂,又具有较强的专业性,加之授课老师都是员工身边成长起来的“土专家”,能够现身说法地进行讲解传授。通过这种新颖的培训模式,有效地提高了员工的职业素养、技术技能、专业素质和履职能力。截至目前,“我来讲一课”活动已开办三期,共有96人次参加了轮训学习,取得了预期效果,得到了广大员工的一致好评。

(徐宏荣)

《铁道建设》报社2016年一季度用稿统计

2016年1月1日—3月31日

单位	报纸用稿数(篇)	声像用稿数(篇)	声像季度好稿(篇)
一公司	95.5	75	1
二公司	134	191	2
四公司	94	99	1
五公司	78	72	1
七分公司	51	60	
八分公司	33	42	
建筑公司	55	48	
电气化公司	22	47	1
城轨分公司	49.5	29	
路桥公司	10	3	
三公司	8	16	
物资公司	17.5	26	
装饰公司	12.5	18	
钢结构公司	17.5	20	
机电安装公司	23	24	
房地产公司	8	36	1
工程材料科技公司	5	6	
交通园林公司	11	2	
上海公司	8	9	
北京公司	4	12	
淮南投资公司	5	1	
市政分公司	13	10	
重庆分公司	6	4	
西安分公司	2	0	
设计研究院	6	0	
南京分公司	26	12	
海外分公司	17	39	
其它	152.5	43	
合计	964	944	7

七分公司印发《社会保障知识读本》

本报合肥讯 3月22日,七分公司印发的一批《社会保障知识读本》一书送到了项目员工手中,受到了基层员工的一致欢迎。

针对公司员工多在基层项目部的情况,一部分人对社会保障知识了解不透彻,有较多疑问,在自身遇到社会保障问题的时候,可能因为对政策掌握不够,造成自身正当利益受损的实际情况,七分公司自2015年底开始编辑《社会保障知识读本》,到2016年3月份成书,共印发

500余本。《社会保障知识读本》主要内容包括七分公司“五险一金”征缴管理办法,并分别从养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险、生育保险、企业年金、住房公积金等七个目录进行详细解读,读本中既有政策文件,也有知识问答;既有上级要求,也有公司的具体规定。以方便公司管理者、员工更加详细地了解和掌握社会保障有关政策规定,扎实有效地把公司社会保障各项工作做好。

(翁成龙)



农民工,我们在工地过生日

▲3月25日,局沈阳地铁10号线14标盾构队(五公司盾构分公司)为五位农民工兄弟集体过生日。据悉,五公司盾构分公司党委在“暖心行动八个做到”方面积极响应和落实在行动上,主动深入到多个地铁项目一线,落实和检查到基层党支部,使“暖心行动”入脑入心,并把“暖心行动”延伸到项目管理中,惠及200多名农民工兄弟。

(魏军 陈国平 摄)